23,10.03.

Маркенко Модиния

4ezo He Mozau npocmumb Argmuae Mapterko?

■ «Недавно по телевизору показывали старый фильм «Отчий дом», где свою первую роль сыграла удивительно красивая и талантливая актриса Людмила Марченко. Еще помню ее по фильму «Мой младший брат», где играл актерский ансамбль — совсем молодые Збруев, Миронов, Олег Даль... как же давно это было, и как странно и страшно распорядилась судьба: ушли Миронов, Даль, умерла в безвестности Людмила Марченко. Говорят, там была какая-то темная история — вроде бы ей не простили романа с Пырьевым и «сожрали» завистники?

Валентина Петровна УВАРОВА, пенсионерка»



Впервые Пырьев увидел Люду Марченко в фильме «Отчий дом» и пригласил ее на роль Настеньки в «Белых ночах» по Достоевскому. Вскоре всем окружающим стало понятно, что мэтр влюблен.

Во ВГИК Марченко поступила с первой попытки. Студенты с других

курсов ходили табунами: «Разрешите посмотреть на вашу Одри Хепберн?!» В 18 она получила роль Тани в «Отчем доме» у Льва Кулиджанова. После этого были новые предложения, кипы писем от поклонников и миллионные тиражи фотографий в киосках.

Пырьев был влюблен — безумно и отчаянно. «Люнечка» — так ласково звал он Людмилу. Ивана Александровича вызвали из-за актрисы на ковер в ЦК. Но он заявил, что это не их дело, что готов хоть сейчас же под венец...

Просить руки Пырьев явился к ее матери. Но мать отказала именитому жениху: «У Люды дедушка – ваш ровесник». Подружки тоже не одобряли эту связь. А большинство откровенно завидовали. Слава, наследство, киносвязи — неужели все одной?!

Все были против этого брака. Да, собственно, не хотела его и Марченко: не любила. И слишком уважала Марину Ладынину, постаревшую музу кинорежиссера.

Впрочем, Пырьев с Ладыниной расстался все равно. А к Людмиле Марченко пришла первая настоящая любовь. Ее избранник был женат. Но клялся, что разведется. И... обманул. Единственное роковое последствие романа – невозможность боль-

ше стать матерью. Случилось это в 19 лет...

После этого у Людмилы был еще роман. Пырьев узнал, что у Люды появился гражданский муж, геолог. Однажды взломал дверь в ее квартиру и в гневе начал все ломать и крушить. Соседи слышали, но вмешиваться не стали. Он был фигурой номер один в советском кинематографе, директором «Мосфильма»! «На меня можно жаловаться только в ДОСААФ!» — бросил режиссер однажды в лицо Людмиле. Он хотел, чтобы ей тоже стало больно.

Знаменитый режиссер женился еще раз. Но в официальном третьем браке он прожил всего три месяца...

После его смерти Марченко не снимали по инерции. Злопыхатели торжествовали, а она каждое утро, набрав номер «Мосфильма», униженно интересовалась: «Нет ли чего для меня?» В ответ – последняя пощечина: «Не хотите ассистентом режиссера? Техперсонала не хватает...»

Брак с художником Сергеем Соколовым стал для нее убежищем от людского зла. Она спряталась за ним, как за каменной стеной, вспоминали близкие.

Но в конце июля 1996 года художник Сергей Соколов скоропостижно скончался от сердечного приступа. Актриса Людмила Марченко пережила мужа ровно на шесть месяцев. Она умерла в Москве от банального гриппа. Запретила родным приезжать в гости, чтобы те не заразились. А сама не вызывала врача и не принимала лекарств. Она просто не хотела жить одна.

Провожать Людмилу Марченко пришли всего несколько человек.